

香港回归十年庆

豫港故事



开栏的话

豫港故事

一个伟大的构想,叫一国两制。一个伟大的时刻,是香港回归。一种伟岸的精神,叫香港精神。一种非凡的历练,是香港创业。在香港回归祖国十周年之际,我们试图让东方明珠离我们近些,再近些。所以,我们追寻这十年豫港共同发展的足迹。

中原厚重,香港时尚。远隔千山,其实山那边就是香江。

广东的水,河南的鲜活食品,从曾经到现在,一直支撑着香港同胞的生活。其实,我们对香港的认知早已超越了电子表、收录机的年代。豫港密切交流,从工商到文化,以不可逆转之势快速前进着。

透过豫港同一则则故事,我们明白了“香港始终有你、香港始终有我”的深刻内涵。

从过去到现在,港人或政或商,名人辈出。这得益于香港是一个公平竞争、自由发展的天堂。河南的每一片土地都有一个故事,河南人骨子里流着中华厚重的血。或许我们还不够敏捷,但却有足够的胆略,与香港自由开放环境相结合,于是有了夺目的光彩。回归之前仿佛遥远的香港,如今和我、和你、和他,都已经这么切近。到香港上大学,跟上创业天堂的步伐,这里面的河南人,数,怕是数不过来了。

“小河弯弯向东流,流到香江去看一看,东方之珠我的爱人,你的风采是否浪漫依然……”来,听一首老歌,冀望新的豫港故事,这里有你有我。

香港连着你我他。如今整个香港就是一个温馨的家——当然不是小家而是大家。曾荫权先生一次次向香港市民发布的,都是亲切的“香港家书”。

我们这边在建设和谐社会,河南也是一个家,是个和谐的家。这个家也是香港同胞的,就像我们看香港越看越亲的那种甜。

豫港从来就不远,今天咋就这么近!

本报编辑部



少林文化和香港有不解之缘



维多利亚港上空绽放着迷人的焰火



香港小姐已成为香港文化的一个符号



观看演唱会成为香港人生活的一部分



香港的迪士尼乐园像一个梦幻城堡

豫港故事·第一回

少林功夫帮助香港抗非典

昨日下午,在少林寺西大殿后边,几十个武僧或跃起冲天,或盘腿伏地,或喊声震天,或静立沉思,伴随着游客的阵阵掌声,各展绝技……

一位提着水桶练功的小和尚告诉记者,他们是为庆贺香港回归十周年演练节目,最近师父们要聚集全部武僧,研究怎么展示少林功夫的精华。少林寺方丈释永信大师表示,在庆贺香港回归十周年的活动中,少林寺将派出阵容强大的僧人团赴港,届时,少林寺将拿出童子功等高深功夫进行表演。同时,少林寺还将在港开展多场有关少林寺禅宗讲座及少林寺文物文化展览,向人们全面展示少林寺的文化精髓。

晚报记者 袁建龙

电影《少林寺》一部合拍片的精品

20多年前,电影《少林寺》风靡全球,曾造成万人空巷的场面。这部电影是香港与内地人精诚合作下的产物,而许多香港人最初也是从电影中了解到少林文化的。

时至今日,少林文化越来越受到香港同胞的喜爱,许多前去演出的武僧成了他们眼中的明星,经常有香港同胞要求与武僧合影、一起谈佛论道。

画册《中国少林寺》让港人见识了少林寺的悠久历史

2003年5月6日,少林寺僧人带着少林寺的传统文化在香港办了一个少林文化展,这个展览包括展示大型文物画册《中国少林寺》、少林武功国际研讨会、武术表演大型活动和少林珍贵图片展等。其中,《中国少林寺》大型文物画册分塔林、碑刻和建筑三卷,展现了少林寺悠久的历史 and 丰厚的

文化底蕴。此外,武僧们还向香港同胞展示了达摩剑、大洪拳、少林童子功和铁布衫等少林功夫。

少林养生功帮助香港同胞抗非典

在抗击非典期间,少林寺武僧为了给香港同胞信心和力量,组织了几十个武僧,冒着被传染的危险,教香港同胞练习少林养生功,以此来增强当地人的抵抗力。帮助香港市民增强信

心,赢得这场没有硝烟的“战争”的胜利。

少林文化在香港落地生根

在香港有关方面的策划下,少林武术文化中心在港成立,随后,少林寺派去了永欣、延康两名精研少林武术的僧人做驻馆师父。

《风中少林》彰显少林文化魅力,倾倒香港观众

《风中少林》“舞中有武,武中有舞,刚与柔和谐统一”的独特艺术风格,在香港演出时赢得了香港同胞的高度赞扬。

最近,少林寺最新拍摄的影视剧《少林寺之僧兵传奇》,受到了香港著名导演张之亮的青睐,不久,他们会再次向世人展示两地人合作的光环。

南方都市报:正在消失的老味道

2004年,香港举办“十个最代表香港的设计”的评选中,茶餐厅出人意料地排名第一。对它的赞誉是:香港的茶餐厅,浓缩了香港这个多元文化社会的种种元素,是地道道的“香港制造”。

…… 对于怀旧的人来说,茶餐厅在这里变味了。它的元素是:老街坊、家常、老师傅、老伙计和现做现卖的家庭作坊。如今,取而代之的是慕名而来的游客、大批的工业化生产、夸张的广告牌和统一样式的新式食品。

新京报:十年一问,香港是谁?

1842年《南京条约》将香港变成“日不落帝国”诸多殖民地中的一块,但英国人却在这里推行了完全不同于其他殖民地的统治方式,这也造成了香港特殊的身份危机。上世纪50年代之后香港经济飙升,香港的人均GDP甚至超过宗主国英国,香港本土意识产生。

1966年,因为不满港英政府对渡船费用加价,香港爆发“反英抗暴”运动。这次事件,被看成是香港人第一次形成了“自我”的概念。

上世纪80年代,当大陆开始试水改革开放的时候,香港的经济、文化和制度魅力都达到了最高峰。

1981年起直至以后的6年,香港移民海外的人数为平均每年2万人。

1997年,香港顺利回归,浮城找到生根的土地。十年来,香港人对中国的身份认同与日俱增。

新华社:港人阿荣的“双城记”

清晨7时,阳光洒进深圳罗湖某小区的一扇窗子,阿荣已经起床,他要在9时准时出现在位于香港岛湾仔的办公室。虽然阿荣在香港有房子,但因为要照顾在深圳的工厂,深圳罗湖已经是他常来常往的第二个家。

祖籍在广东中山的阿荣自认是土生土长的香港人,但现在,他打趣地表示自己也是深圳人。他每周有3天在香港的办公室接待客户,其余时间都在深圳。“交通很方便,从罗湖过关不过十几分钟,搭上火车,一个小时之内就可以到尖沙咀。”

新消息

深港西部通道7月1日开通启用

香港特区政府发言人25日宣布,深圳湾口岸与深圳湾公路大桥(即深港西部通道)将于7月1日开通启用。全长5.5公里的深圳湾公路大桥是香港与深圳之间的第四条行车过境通道,连接深圳蛇口的深圳湾口岸与香港新界西北的鳌石。

曾荫权公布香港特区新一届行政会议成员名单

香港特区政府行政长官曾荫权25日公布特区新一届行政会议成员名单。上一届行政会议的15位非官守成员全部留任,即将离任的特区政府政务司司长许仕仁将转为非官守成员。他们的任期从2007年7月1日开始。新一届行政会议成员包括专业界、金融界、银行界、商界、法律界、劳工界、政界及学术界的人士。

香港特区政府任命高层官员

香港特区政府25日宣布,保安局副局长张少卿将于7月16日出任渔农自然护理署署长,政制事务局常任秘书长谢凌洁贞将于7月1日出任劳工处处长,教育统筹局副秘书长冯程淑仪将于7月16日出任政府新闻处处长。

均据新华社

心情故事

本报向市民征集我与香港的十个细节 说说您和这座美丽城市的故事吧

□晚报记者 邢进

也许你去过香港,也许你的亲朋好友在香港,也许香港的电影和流行歌曲对你有一定的影响,也许你在港资企业工作,也许你在这座购物天堂有SHOPPING的经验……如果你和香港这座美丽的城市发生过联系,那么,就来说说吧,说说你对香港、对香港人的记忆和印象,以及你身边可以触及的香港元素。

自今日起,本报面向市民征集“我与香港的十大细节”——

购物体验:来跟我们说说你在香港的购物体验吧,面对琳琅满目、应有尽有、精美绝伦的商品,你是怎样挑选和购买的,有没有被眼花缭乱了心?对于以后要去香港购物的郑州市民,有什么样的建议?

迪士尼乐园:你曾带孩子去过香港迪士尼乐园吗?或者你自己有在那里恣意狂欢的体验?让我们来分享你的快乐吧!

香港印象:一千个人心中,有一千个不同的香港。而相同的一点是,每一个第一次到香港的人,都会有激动和期待,都会有对它的独到印象。在你眼中,它是什么样的?

去香港上大学:如今在河南直接招生的香港大学已达到了12所。你或者你的孩子、甥侄、兄弟姐妹在香港念大学吗?可否告诉我们,在香港接受高等教育的感受?

了解到的香港效率:因为公务关系,出差到香港的人越来越多,说一说你在商务会谈、政务交流、学术交流方面的感受,让大家了解和學習香港效率。

拍下的美丽风景:太平山顶、中环置地广场、青马大桥、大屿山……这些耳熟能详的地方,你是否曾留下珍贵的纪念?把你的画面和我们一起分享吧,让大家看看你镜头中记录的美丽风景和宝贵瞬间。

流行元素的影响:香港电影、TVB剧集、流行歌曲、明星,对许多人,尤其是上世纪70年代出生的人有着深远的影响。在你成长的年代,有哪些来自香港的流行元素、哪些明星、哪些影视作品和歌曲对你影响深远?说一说吧,和我们一起怀旧,怀念共同成长岁月。

在港的河南人:10年间,有不少河南人选择在香港工作、学习和生活。在香港公干或旅行时你可曾遇见过河南老乡?你们偶然相连的那一幕,是怎样的激动和喜悦?

香港美食体验:在香港吃饭,体验正宗的港式风味有什么不同?跟我们说说你在香港吃饭的经历。或者你看到的香港人,有着怎样的饮食习惯?

坐直航班体验:在直航香港的飞机上,有着什么样的体验?它与国内的众多航班有什么不同?说说你的感受,给要去香港的人提供一些参考吧!

通过这4种联系方式讲述您的故事

- 您可以通过下面几种方式来讲述: 拨打本报热线:0371-67659999 发电子邮件:xrj0228@163.com 加记者QQ:58321103 或者直接发短信、打电话与记者联系:13838049223